

淄博市档案馆“6·9国际档案日”系列活动启动 十大举措全面提升为民服务质量

权威发布

淄博6月9日讯 今天上午，淄博市政府新闻办举行2021全市“6·9国际档案日”系列活动暨档案便民服务十项举措新闻发布会，淄博市档案馆馆长张苗就淄博“6·9国际档案日”系列活动及市档案馆“我为群众办实事”便民服务事项进行新闻发布，市档案馆副馆长毕研一回答记者提问。会后，淄博市档案馆举行了“6·9国际档案日”系列活动启动仪式。20家新闻媒体参加新闻发布会。

据悉，近年来，淄博市档案馆持续开展“国际档案日”宣传活动，让历史说话，用史实发言，搭建起档案与公众交流的桥梁，

有力推动了档案事业发展。今年6月9日是第十四个“国际档案日”，今年又恰逢党的百年华诞，淄博市档案馆围绕“档案话百年”的主题，精心策划了“6·9国际档案日”系列活动，同时结合正在开展的党史学习教育，研究确定了淄博市档案馆“我为群众办实事”便民服务十项举措，全面展现淄博城市的历史记忆和文化情怀，让市民切身感受档案服务的力度和温度。

记者了解到，今年淄博市档案馆“6·9国际档案日”系列活动共分为三大板块十二项活动，三大板块的主题分别为“走近档案”“我与档案”“对话百年”，十二项活动分别为档案馆开放日、馆藏红色档案精品展、档案宣传进社区、优秀档案编研成果展、“我最喜爱的红色‘传家宝’”网络评选、主题征文、年度“最美档案人”选树、名誉馆员聘任、家谱

档案捐赠、馆藏红色档案选编工程启动、部分革命历史档案目录公开、“百年恰是风华正茂”专题展。市民可积极参与其中，近距离接触档案、探索档案、解密档案，感受档案文化的独特魅力。

此外，淄博市档案馆还立足职能、主动作为，强化服务理念、关注民生热点，优化服务流程、回应群众关切，研究确定了淄博市档案馆“我为群众办实事”便民服务十项举措，具体为查档利用“省内通办”服务、民生档案下放服务、查档预约服务和延时服务、“档案代查”服务、“家庭建档”服务、家庭档案寄存代管服务，强化民营企业和社会组织档案业务指导服务，加大档案鉴定开放力度，定期开展“档案馆开放日”活动，实行查档窗口“周一馆长值班日”制度。实现“群众少跑腿，数据多跑路”，最大限度满足人民群众利用档案的需求。

新闻发布会结束后，淄博市档案馆举行了“6·9国际档案日”系列活动启动仪式。在启动仪式上，依次举行了家谱档案捐赠活动、年度“最美档案人”表扬仪式和名誉馆员聘任仪式。随后，淄博市档案馆组织了档案馆开放日活动，现场170余名市民参观了馆藏红色档案精品展、红色“传家宝”征集成果展示以及查档服务大厅、特藏室、1号库房和家谱档案库房等区域，让市民走进档案馆，学习档案知识、感受档案文化，揭开档案神秘面纱。

档案承载着历史，储存着记忆，延续着文明，传承着精神，是历史辉煌的见证，更是人类发展进步的宝贵资源。下一步，淄博市档案馆将在市委市政府的坚强领导下，围绕中心、服务大局，务实创新、积极作为，攻坚克难、落实突破，讲好档案故事、传播档案声音、展示档案担当、贡献

档案力量，切实履行“为党管档、为国守史、为民服务”的职责使命。同时，淄博市档案馆诚挚邀请社会各界成为档案资源的收集人、档案宣传的代言人和档案事业发展的合伙人，携手推动新时代档案事业高质量发展，为淄博市经济社会发展作出新的更大的贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌



扫描二维码查看十二项档案活动H5



扫描二维码查看十项档案便民举措H5

淄博严查违法燃放烟花爆竹行为 5月份以来已查处案件5起行政处罚5人

淄博6月9日讯 6月9日，淄博市公安局召开新闻发布会，介绍了对烟花爆竹的安全管理情况，通报了近期查处的案例。5月份以来淄博市公安局共出动警力200余人次，查处烟花爆竹非法销售、燃放案件5起，收缴烟花爆竹2万余头，组合烟花6个，行政处罚5人。

《淄博市禁止燃放烟花爆竹规定》(下称《规定》)从今年5月1日开始实施。《规定》进一步明确了淄博市烟花爆竹的管理体制和相关职责、禁放区域和场所、法律责任等方面的内容，重点规定了禁放的划定权限和区域：各区县城市建成区禁止燃放烟花爆竹，城市建成区范围由区县人民政府划定。区县人民政府可以根据实际需要划定其他禁止燃放烟花爆竹的区域。在重要物资仓库、重要军事设施周围；加油(气)站，液化气储存库、供应站(点)，油库，输油输气管线，以及其他生产、经营、储存易燃易爆物品场所的安全保护区；高压电线、变电所、变压器等输电设施的安全保护区；车站交通枢纽，高速

公路、隧道、立交桥以及铁路线路安全保护区；机关、学校以及医疗、养老、托幼机构等场所；公园、商场、超市、专业市场、集贸市场、影剧院、停车场、体育场馆等公共场所；多(高)层建筑物楼顶、走廊、楼道、阳台、窗口、地下空间以及施工现场；林地、绿地、苗圃等禁止烟火的区域；殡仪馆、公墓等殡葬场所；文物保护单位、宗教活动场所；大中型水库的管理范围；区县人民政府规定的禁止燃放烟花爆竹的其他场所禁止燃放烟花爆竹。淄博市人民政府发布的重污染天气应急响应期间；中考、高考期间；国家公祭日、哀悼日、烈士纪念日等；法律、法规规定的其他时间禁止燃放烟花爆竹、举办焰火晚会以及其他焰火燃放活动。

在禁止燃放烟花爆竹的区域内禁止燃放烟花爆竹，开业庆典、婚庆服务也不例外。在禁止燃放烟花爆竹的区域内，从事庆典、婚庆、殡仪服务的经营者和承接婚庆事宜的酒店、宾馆应当告知服务对象禁止燃放烟花爆竹的相关规定，不得

为其提供燃放烟花爆竹相关服务；对服务对象燃放烟花爆竹的行为，应当予以劝阻，对不听劝阻的应当及时向公安机关报告，公安机关应当依法查处。

《规定》明确了公安机关主要职责是烟花爆竹的公共安全管理，以及查处违法销售、燃放烟花爆竹等违法犯罪行为。在禁止燃放烟花爆竹的区域、场所燃放烟花爆竹，以及不按照限制燃放烟花爆竹的时间、地点和种类燃放烟花爆竹的，由公安机关责令停止燃放，并处100元以上500元以下的罚款；违规举办焰火晚会以及其他大型燃放活动的，由公安机关责令停止燃放，并对责任单位处1万元以上5万元以下的罚款。构成违反治安管理行为的，依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

查处案件情况通报

2021年6月6日，孙某恒违反《烟花爆竹安全管理条例》《淄博市禁止燃放烟花爆竹规定》，在张店区健康街某糖酒站非法

销售烟花爆竹，被张店公安分局民警在工作中发现，孙某恒对非法销售烟花爆竹的行为供认不讳，被张店公安分局依法行政拘留5日。

2021年6月5日，孙某博在张店中欧国际大厦附近，因自家火锅店开业，为图吉利违反《烟花爆竹安全管理条例》《淄博市禁止燃放烟花爆竹规定》及《张店区人民政府关于禁燃放烟花爆竹的公告》，非法燃放烟花爆竹，被张店公安分局民警巡逻发现，孙某博对非法燃放烟花爆竹的行为供认不讳，被张店公安分局依法行政罚款500元。

2021年6月6日，刘某友在淄博新世界商业街北段某烧烤店门口，违反《烟花爆竹安全管理条例》《淄博市禁止燃放烟花爆竹规定》，非法燃放烟花爆竹，被张店公安分局民警巡逻发现，刘某友对非法燃放烟花爆竹的行为供认不讳，被张店公安分局依法行政罚款500元。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 胡云雷 许红

淄博已正式入夏 今明天有雷阵雨

淄博6月9日讯 6月4日！今年淄博市正式入夏时间定住了。

按照气象学标准，如果连续5天的日平均气温在22℃以上，则第一天即为入夏日。记者梳理进入6月份以来的气象数据发现，6月4日至8日，淄博的平均气温分别为22.3℃、24.3℃、27.1℃、28.7℃和28.3℃，已符合入夏标准，6月4日也成为今年的正式入夏时间。

经历今天的闷热天气后，明后天淄博将再度迎来雷阵雨。具体预报为：10日，阴转雷阵雨，南风3~4级转西风2~3级，22~30℃；11日，多云转阴局部有雷阵雨，北风2~3级，19~30℃。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

受道路施工影响 齐山、潭溪山景区 旅游专线 近期只运行到齐山

淄博6月9日讯 今天，淄博市公共汽车公司下发《“淄博人节假日及周末1元公交游景点”旅游专线调整通知》，齐山、潭溪山景区旅游专线近期只运行到齐山。

淄博市公共汽车公司接到道路施工单位通知，通往潭溪山的道路因全封闭施工，车辆无法通行。因此，齐山景区、潭溪山景区旅游专线只运行到齐山，近期不再运行至潭溪山。

具体线路调整如下：义乌小商品城—齐山—潭溪山旅游专线调整为义乌小商品城—齐山旅游专线；淄川公交站—齐山—潭溪山旅游专线调整为淄川公交站—齐山旅游专线。具体恢复时间根据道路施工进度确定。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

选考“物政化”考生昨天高考结束 考生加油 今天最后三门等你超常发挥



淄博6月9日讯 6月9日下午5点5分，在淄博十一中考点，淄博中学的陈铭浩第一个跑出了考点，他也是今年第一批完成高考的考生之一。在考点外，陈铭浩的父母

已经等待多时。今年山东高考继续采用“3+3”模式，陈铭浩选择了物理、化学、政治三门考试科目，于9日结束了他今年的高考。聊天中他的母亲既高兴又激动，“终于考完了，这两天我和孩子他爸相互配合，他爸在家做饭，我在考点等候。今晚上回去一家人好好相聚，孩子也好好放松一下。”

相对于母亲激动的心情，陈铭浩倒是很平静，他表示感觉发挥得还不错，接下来准备

好好休息休息，先补补觉。陈铭浩告诉记者，明天小伙伴还要继续考试，希望他们放平心态，发挥水平。

考点外，记者遇到了另一个今天完成高考的学生，来自淄博黄门中学的尚博文。

“今天的考试算是正常发挥，题目也不是很难，基本符合预期，还算比较满意。”尚博文告诉记者，“这两天考试很辛苦，想先回去吃个饭然后好好休息一下。由于我选了物理、

化学、政治三门考试科目，可以提前进入假期，但是我的同学还有一天的考试，希望他们可以沉着冷静，超常发挥。”

明天是高考最后一天，具体考试时间分别是：8:00—9:30考历史，11:00—12:30考生生物，15:30—17:00考地理。考生一定要看清考试时间，根据选科按时参加考试。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健